

EL CORREO DE ALICANTE

DIARIO POLÍTICO LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELEFONO NÚMERO 121

Nºm. 11.000

ESTO SE VÁ

Muchas veces hemos afirmado en estas columnas, que los partidos monárquicos han fracasado por completo, lo mismo el titulado partido liberal, que el conservador idóneo; y es cierto, pero más que lo nieguen los interesados en continuar esta comedia que se viene representando desde la restauración borbónica.

Este es una gusanera. El partido idóneo con su jefe Sr. Dato á la cabeza ha fracasado por completo y no puede gobernar de ninguna manera.

Había de gobernar con el Parlamento, cerrado, y esa, sobre ser vergonzoso, como hace notar un colega muy oportunamente, es hoy contrario al interés público porque hacen falta las Cortes para atender á los inaplazables problemas económicos.

Tampoco puede Dato disolver éstas y convocar otras Cortes, porque tendría que sufrir el rigor de los partidos de oposición que han firmado documentos que le han lanzado del Poder.

Esto es verdad, y quien lo niegue será con su cuenta y razón.

Este es exijo, y al decirlo, cumplimos con un deber de patriotismo inclinable en las presentes circunstancias.

No somos idóneos ni monárquicos, y por lo tanto, hablamos desapasionadamente que es precisamente lo contrario de lo que dicen otros que se sientan en la epípara misa del presupuesto, é que esperan sonarse en ella muy pronto.

Queremos decirlo así. Los políticos españoles tienen sobre si grandes culpas de acción. Pero no son menores las culpas de omisión del país que los tolera.

La mitad de la afronta conyugal corresponde á los meritos bonachones que comienzan los extravios de sus esposas.

No basta esta indiferencia despectiva con que la opinión se apoya ya de los pueblos monárquicos que han turnado en

el disfrute del poder desde la restauración. Hay que hacer lo contrario, acercarse á ellos para enmendarles. El castigo moral es pena insensible para los endurecidos de conciencia y de epidermis.

Que esto duele que lo digamos en letras de molde; que los titulados liberales que siguen al conde de Romanones se sienten mortificados, que los tales se creen los regeneradores de esta España de la restauración, ¿A nosotras que nos importa esto? ¿Pues qué acaso escribimos para darles gusto? De ninguna manera, nosotros escribimos para el pueblo, estamos identificados con el pueblo y por lo tanto; nada nos importa lo demás.

Estamos convencidos de que los conservadores idóneos y los titulados liberales, son peores, y que, no han de hacer nada, absolutamente nada, en bien de España. Así es, que nos es lo mismo que manden unos u otros. La yerbá de las Cortes no es cosa; mejor es la del Retiro, y hacen bien el llevar allí hace tiempo de esto, a pacar un gran número de miles que daban gusto, ver aquello por las tardes á la hora de passe, hecho una vecera.

RAFAEL SEVILLA LINARES.

LOS CONSERVADORES ALICANTINOS

Vamos á ocuparnos en pocas líneas de lo que ocurre en el partido conservador local, porque de otro modo incurriremos en falta, para con los políticos que quieren estar al tanto de lo que ocurre.

El trabajo nos lo dí hecho «El Noticiero» en un artículo que publica en su número correspondiente al dia 7 del actual que no ha sido rectificado.

Y no se puede negar, que dice cosas importantes respecto al partido idóneo y al Sr. Canals, su jefe en esta provincia.

En medio de todo esto, no hay que olvidar que el partido conservador idóneo

está de cuerpo presente por haber presentado la dimisión el gobierno que presidía el Sr. Dato. Dice así el articulo á que nos referimos:

PARTIDO EN DOS...

Si don Salvador Canals se decide á nombrar jefe de los idóneos alicantinos al jóven don Manuel Pérez, la división de los dalistas será un hecho visible.

En previsión de que esto ocurra los que disienten del señor Canals porque éste parece faltar en nombrar al presidente del Tiro Nacional, don Manuel Pérez Mirete, su representante en Alicante, tienen preparado un comité que se constituirá en la forma siguiente:

Presidentes honorarios, don Eduardo Dato y don José Sánchez Guerra.

Presidente efectivo, don Florentino de Elizalde y España, propietario y ex-presidente de la Diputación provincial.

Vice-presidentes, don Ramón Campos Puig, abogado y ex-alejado.

Don Federico Guardiola, ex-diputado provincial y propietario.

Vocales, don Julio Maluenda Pulg, propietario y concejal.

Don Antonio Chorro Dols, teniente de alcalde.

Don Joan Albert López, propietario y teniente de alcalde.

Don Juan José Soler, propietario y comerciante.

Don Manuel Cremades, propietario y comerciante.

Don Leandro Nogueras, propietario y comerciante.

Don Ramón Ferrer Reus, comerciante.

Don Isidoro Campos, industrial.

Don Manuel de Elizalde Ota, industrial y ex-presidente de la Juventud conservadora alicantina.

Secretarios, don Anselmo Cotayor, abogado.

Don Manuel López Rodrigo, profesor mercantil.

Según nuestras noticias, dos personajes dalistas, apoyan en Madrid á estos elementos conservadores que á decir verdad,

Portavoces de secretarías
En la Redacción y Administración
Lisboa, el 25 de enero.— Todas
las reclamaciones y correspondencia
al Director, Administrador y Propietario
D. RAFAEL SEVILLA LINARES

— ARX XXXVI —
Año 1915

zon todos de prestigio y de posición
cial independiente.

«El Correo», órgano oficial hasta hoy,
del Sr. Canals, dejará de serlo, pero con-
tinuará siendo el órgano de los conserva-
dores en la región de la Marina.

Tendremos nuevas «Cartas Abiertas»
en «El Correo»?

Eso depende del Sr. Canals, añaden los
amigos del Sr. Elizalde, pues el indicado
periodista D. Salvador, ya les tiró antes
de las últimas elecciones por la borda, y
ahora estiman como un «trágala» esa im-
puesta jefatura relacionada con la persona
del reelegido presidente del Tiro Nacio-

nal.

Después de leído esto, cada cual puede
hacer las reflexiones que guste, porque en
su derecho estará.

Por nuestra parte nada tenemos que de-
cir, que no lo hayamos dicho antes de
ahora.

Los conservadores han carecido de or-
ganización y su gestión en el ayuntamiento
no ha sido perjudicial al pueblo.

Hasta aquí los hechos.

Más no dejaremos de constatar, que la
principal responsabilidad de todo esto la
tiene el Sr. Canals por no estar á la altura
de su cargo de jefe.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

8 Diciembre 1915.

Noticias, pero que muy buenas.
Los profesores y el rector de la Universi-
dad Central, solicitan el nombramiento
de rector honorario para D. Gumersindo
Azcárate.

Dichosa nación donde se recompensa
al mérito en vida!

¡Cuánto hemos avanzado en este orden
de cosas!

LA NOVELA DE MI AMIGO

HABLA DE SU INFANCIA

Mi madre falleció cuando yo nací. Tuve una hermanita que se llamaba Lucía. La vida es el sueño de una niña. Hasta que nació mi hermano, pasó de rojo a verde, al amarillo y al morado. Mi padre habla solito a la facha; mi madre, a la inversa, en una voz que suena muy bonita que parece que viene de muy lejos; Lucía quedó á mi cuidado. Tenía yo diez años cuando mi madre falleció. ¡Qué digo! ¡Qué digo! ¡Qué digo!

DOCTOR BEADES - Dentista

Miembro de la Sociedad Oftmalmológica
Hispano Americana

Exprofesor agregado del Refugio de
Madrid.

Consulta de 10 a 1 en la calle de Bilbao
primer piso.

MONOPOLÉ

Intenso surtido en dulces, pasteles, pe-
ndillas de Alcoy, mazapanes de Toledo
pastas, pastelillos de Llorca, turrones, jaleas,
mermeladas inglesas, frutas en almíbar,
bombones finos y objetos para rega-
los.

COMPTERIA 50, Mayor, 50 - Alicante

Garrivel murió desconocido, y fué un gran suceso.

Cervantes murió pobre, y fué el emperador del habla castellana, por más que arguya en contrario el amigo Astrana Medina.

Cesia murió en Oigrana, sin haber sido ministro ni consejero de ninguna poderosa Compañía, y fué el aviador del alma nacional.

Pero todo eso sucedía antes.

Hey se premia á D. Gumersindo en vida... De ayer por hecho que se le premiará con el título de actor honorario. Es lo único que le faltaba. ¡Me alegra!

D. Luis Talavera, ex-concejal republicano y diputado republicano de los de la catedra amarga, esto es, anticlerical y anticatólico á marchamartillo, ha vuelto al seno de la Santa Madre Iglesia, donde se crió. Así lo leo en el «Boletín Eclesiástico» de la diócesis.

Pero el Sr. Talavera sigue siendo republicano, lo cual me parece muy bien. De este modo el amigo D. Luis será un entusiasta de la República por el lado izquierdo, y un hijo fiel de la religión católica por el derecho. No en balde el cuerpo humano se compone de dos unidades justas. Quedan, pues, bien paradas, con la nueva actitud del hermano Talavera, la política, la religión y la fisiología.

El notición agrada muchísimo á todos los señores lógicos, yo inclusive.

Las relaciones entre Italia y España, que casi no podían ser más íntimas y fraternales, van á ser absolutamente fraternales e íntimas en cuanto llegue á la corte el embajador de la madre latina,conde de Benito Longare, el cual ha declarado en Roma estar muy satisfecho de la correctísima neutralidad nuestra, de nuestra actitud simbólica, del espíritu conciliador de nuestro gobierno, etc. etc.

¡Oh, la neutralidad! Por ella nos unen Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, Italia, Turquía, Rusia... ¿Vey á enumerar todas las naciones que están en guerra?

No, no me acuerdo. ¡Son tantas!

El espíritu conciliador del Sr. Dato, porque el Sr. Dato es el Gobierno, quien caracteriza y da tono al Gobierno! ¡Ah!

¿Cómo nos honra y glorifica fuera de España ese espíritu conciliador! Y eso, cuando el mismo Iradier se muestra picajero con las oposiciones, intransigente con los

procedimientos parlamentarios, farruco al igual de un D. Antonio Maury. No obstante, comparado con los presidentes de las naciones guerreras, nuestro primer ministro resulta un cordero pascual. Y como inventó la neutralidad absolutamente absoluta, que tantas simpatías nos gana, debemos nombrarle protector honorario del reino.

Queda presentada mi proposición en este sentido. España dirá:

Cerre como válida una noticia —y es la última—, que, si no es mentirosa, dejará tranquilos á todos los ciudadanos amigos del silencio. Seguir esa nueva, que para mí es vieja, pues ya tuve hace semanas el honor de fijarla en esta sección, pronto echará quien puede el cerrojo á las Cortes. ¿Verdad que sí? ¿Qué para oír tanto ruido y ver tan pocas nubes no hace falta el Parlamento?

A mí, con perdón sea dicho, me fatiga y asquea ese espectáculo del bajo Imperio que dan las Cámaras en la presente legislatura.

Las cosas de chicos tienen más formalidad.

Las mujeres, haciendo calcetas, producen algo más práctico.

En las corridas de toros hay más sangre y más sal.

¡Y se busca una fórmula!

¡Cerrojazo, cerrojazo, y á callar que nos descomponemos!

ARGOS.

La guerra europea

Pocas novedades tenemos que apuntar en el día de hoy.

Parece totalmente confirmada la entrada de las fuerzas austro búlgaro alemanas en Montenegro, cuyo ejército comenzó á retirarse enseguida, y es seguro que lo haya hecho del todo á la hora en que escribimos.

En la segunda nota entregada á Grecia por las potencias de la Cuádruple, sepiden garantías para los ejércitos expedicionarios, prometiendo una indemnización por los daños causados.

También se da como cierto que en las orillas del Kiel-Amara, los ingleses han

sido vencidos por los turcos, quienes se

apoderaron de uno de los barcos británicos encargado de municiones.

Aquellos han tenido que refugiarse en los buques restantes.

En Bapuante, dos aviones ingleses han sido derribados por los aviones alemanes.

Y nada más.

EL AZÚCAR

Ha subido nuevamente el precio de este importante artículo.

Hace días leímos en los periódicos de Madrid una declaración hecha por una entidad industrial, en que se afirmaba que no había motivo para que se elevara el precio del mencionado artículo, el cual debía seguir vendiéndose cuando más á peseta el kilo.

No habrá motivo justificado para la subida, pero ésta ya es un hecho, al menos en Alicante.

Cada día que pasa se hace más difícil la vida para las familias de posición modesta. Y para las obreras es... casi imposible.

La verdad es que en nuestra capital se ha infiltrado la resignación de unos muchos asimilados. Todo el mundo dice: «no se puede vivir, todos los artículos de primera necesidad están por las nubes», pero no se ven nuestras vidas, ni se revela en nadie el deseo de hacer algo en beneficio del pueblo.

COMENTARIOS

Don António Maury, en su último discurso, que ha sido muy comentado, ha dicho:

—«Me hace falta un instrumento nacional, que yo busco, que yo necesite, que yo obtendré...»

El Candidato encasillado por el Gobierno para la senaduría vacante que ha

de proveerse en las elecciones convocadas para el dia 18 de los corrientes es el señor

Conde de San Félix, político que no sa-

bemos tener vinculaciones de ningún ge-

nero en esta provincia.

Para la vacante de diputado por Pege, el candidato oficial es don José Torres Sa- ta, hijo del finado político don António Te- res de Ondúña.

LA CRISIS

Todos los diputados ministeriales y los que militan en los partidos de oposición, exceptuando algunos—muy pocos—que están enfermos, se encontraban en Madrid, por virtud de excitaciones de sus respectivos jefes.

Era cosa por demás sabida, que en la sesión que había de celebrar el lunes el Congreso para poner término á la situación crítica que se venía atravesando, se presentaría una proposición incidental relacionada con los debates parlamentarios y con los proyectos sobre reformas militares y del orden económico.

La proposición incidental fué presentada, efectivamente, firmándola los señores conde de Romanones, Alvarado, Alvarez Vázquez de Mella, Nogués, Salvatella y Lerroux.

La apoyó el conde de Romanones en un intencionado discurso.

Antes de que llegara á votarse la proposición, el señor Dato, temiendo sin duda una derrota, planteó la crisis en el mismo Congreso.

Como es natural, el planteamiento de la crisis produjo gran impresión.

Cual acontece siempre en casos tales, se hacían muchas caballas acerca de la solución que pueda tener la crisis, reconociendo no obstante todo el mundo, que las circunstancias son verdaderamente graves, dadas las importantes cuestiones que están sobre el tapete.

SALÓN MODERNO

En la mayoría de los comercios de esta ciudad hemos visto expuestas las preciosas fotografías de la extraordinaria película de «Dama de las Camelias», cuya proyección tendrá lugar el próximo domingo en el espacio Cine, siendo todas ellas muy interesantes por la belleza y genio que revelan de la sin igual artista Francis Berlin.

ULTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González manos (casa Maylin) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos, los cuales revelan elegancia y buen gusto, recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular la acreditada casa.

BENAVENT
Plaza de Casteler, núm. 1.—Al lado de la calle de la Constitución, en la medida.

Especialidad en camisas y corbatas. Gran surtido en género de puntes, pañuelos, bisutería, lligas, demás artículos.

— 6 —

fue de pie á comiso de patio maso, quieto por sombra y solismo; asomó lo tembloroso guarda de su casa alta y se largó dormido. De noche, jugó a las tiendas, es decir, era yo el que hacía de mercader y de criado que compraba azafán, perijil, zanahoria, pimiento molido, cebollas, lentejas (fijase en la humildad de nuestro comedor); y es que asistí a veces las veras de lo que merecía nuestra madre.) Y Lourdes, contenta, con los ojos muy abiertos... (United ha abierto cada noche las hermanas grandes). ¡Qué admiración tiene y verdaderas tienen esas ojazas, pasea Lourdes contemplando mis manos y mi boca porque yo limito la voz, los fauces y astas del abacero y la charla grande de las mujeres madres de su parroquia. Le permitió mi dueña para hacer endorofchos de periódicos, y más que todo admiraba mi pelo de charcas de getarras. Pero también me enseñó de las tres

días. Entonces le dije si quería pasarse yo, tenía hambre. Bajó en la alcoba. Y el pan era duro—¿no teníais verdad?—yo propuse—y yo queríe un bocadillo que costaría el pan que tú trajiste de tus horas (queríe?)—Lucía se levantó fastidiada, muy contenta; debe unos cuantos pesos por el bocadillo en los bocadillos recién segados; ¿dónde está?—qué bocadillo digo?—Puedo sacar tan fino, tan leve, tan inquieto... La cosa de comida caliente de mi padre se come en una olla negra, á fuego de soga. Hasta que esté el pan, y pronto lo saco, porque costaría como diez pesos; (Si quemaba nescio qué!) El pan que el padre saca es humo y desbarataba todo que chirriaba de los dientes como si viviese vida y se quejase. Me pareció que era mi mismo padre que se devoraba, Mi hermana me miraba con asombro. Aquello pasó ayer que todo esto era muy pequeño, muy simple, ¡es lo mejor!, yo te digo que era muy encantante. Pues: estaba

Rasgos literarios

Ya estamos en diciembre, último mes del año, el mes de los turrones, de la Misa del Gallo, no de la de Belmonte que aún no se ha decretado; mes de los Inocentes, y de los aguinaldos, y del gran premio gordo que todos anhelamos. En este mes empieza del invierno el reinado con frío y con nieves y quizás con carámbanas, pero en sus días últimos llega á su meta el astro diurno, y á elevarse comienza, consolándenos, ¡Oh Dios omnipotente! ¡Oh Autor de lo Creado! que diciembre termine comiendo todos pavo y que en el año entrante cese el actual estado de barbarie europea, la paz, al fin, reinando; que todos los políticos del territorio hispano, ante el bien de la patria se muestren abnegados, que no oculten sus bienes los grandes propietarios, de las contribuciones para eludir el pago; que los que hacerlo suelen, no roben al Estado lo que éste necesita para cubrir los gastos; que los que tienen grandes riquezas en los Baños, fomenten las industrias el cultivo en los campos; que se despierte en todos el amor al trabajo, y que no se permita ni á los ricos ser vagos. Si además de todo esto y otras cosas que callo, surge en España un hombre que merezca el dictado de «súper», por lo energico, lo sublime y lo sabio y ante el cual sean «colos» Romanones y Dato, llegarán á ser España un Edén encantado. Tú, Señor, hacer puedes, esto que te demando, á no ser que se opongan Peyrolón y Dalmacio!

ESLRAN.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Luisa Palmeiro Frutos.
José Francés Catral.
Josefa Escalano Mateo.
Juana Campos Maestre.

DEFUNCIONES

Soledad Medina Balarín.
Juana Cabot Pevida.
Bienvenida Santamaría Ferris.
Luisa Morales Rico.
Antonio García Morant.

MATRIMONIOS

Emilio Casarrubio con Rosa Torregrossa.
Juan Caneriano con Asunción Martín.

Noticias útiles y consoladoras

para los enfermos

En la Farmacia de D. Salvador Pascual, Plaza de la Reina Victoria, núm. 1, se venden las píldoras Catárticas del Dr. García, que á base de kátrina, medicamentum graria probatum y extractos de yerbas reconfortantes de la sangre, vienen siendo desde el año 1825 la salvación de la humanidad enferma; son preservativas del Titus Cólito, Virtuosa y de todas las enfermedades contagiosas, curan el reuma, la sifilis los dolores musculares, del estómago, del hígado, y todos los que danzan de impurezas de la sangre. Las eminencias médicas las recetan, logrando maravillosos resultados.

Precio de una caja: 5 pesetas. Se remiten por correo, mediante envío del importe en céntimos á letra de fácil cobro.

GRAN SALCHICHERIA EXTREMEÑA

Han llegado la primera remesa de mis famosos CHORIZOS Y EMBUTIDOS de la presente campaña, elaborados en mi fábrica de Candelario y expresamente al gusto de esta plaza, los que me permitieron recomendar, en la confianza, de que mis selectas clases han de dejarme una vez más acreditado.

Gran Salchicheria Extremeña y Celmeido de comestibles finos de.

HIJO DE SERAFIN SÁNCHEZ (Casa fundada en 1860).

Altamira 19. Teléfono 28. Se sirve á domicilio.—Alicante.

MODISTA

Se confecciona ropa blanca y de color, á domicilio, con esmero y economía en los precios.

Especialidad en trajes castros. Figurines y patrones de las últimas novedades—Calle del Parque, número, 16 principal.

ANIS Y CANTUESO

DE
Queremos Alfonso de Monroyar
De venta, en Ultramarinos, Cárdenas y Cor
veterino.

ESPECIÁGULOS

SALÓN NOVEDADES

Compañía de opereta y zarzuela dirigida por Pepe Sánchez y Francisco Palos.

Todas las noches funciones por secciones.

Butaca 40 cts.—General 15 id.

CINE-SPORT.

Todas las noches grandes funciones por secciones por la compañía de zarzuela que dirige el primer actor Alberich y Pérez.

Preferencia 35 céntimos. General 15 id.

Teatro Nuevo

Grandes y atractivas sesiones cinematográficas todas las noches, con variación de programa.

Las secciones serán permanentes y los precios económicos, 15 céntimos la preferencia y 8 la entrada general.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas

CONDICIONES DE INVESTIGACIÓN

CENTRAL MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Glosas y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuentos letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Glosas telegráficas.—Pignoraciones

HORAS DE CAJA: 8 a 12.

UN MITIN

Con el concurso de casi todas las sociedades obreras de esta capital, se está organizando un mitin con objeto de pedir á los poderes públicos la pronta aprobación de los proyectos de ley de carácter social que hay pendientes de aprobación en las Cortes y que se tomen medidas conducentes para aliviar la situación de la clase trabajadora que tanto está sufriendo á consecuencia de la carestía de las subsistencias.

Oportunamente diremos á nuestros lectores, el día, hora y local en donde se verificará tan importantísimo acto.

El rey fugitivo

De Ginebra comunican, con referencia á un despacho dirigido desde Estocolmo á «Las Últimas Noticias», de Munich, que el Rey Pedro de Serbia llegó á caballo á Escarri.

El Monarca á quien acompañaban el voivoda Putnik y el Sr. Pachitch, experimentó en su huida numerosas vicisitudes, y afirmase que pasó treinta y seis horas sin disponer de alimento alguno.

Los representantes diplomáticos acreditados en Serbia siguieron ruta distinta á la del soberano.

NOTICIAS

Anoche en el tren correo marchó á Madrid D. Alfonso de Rojas, jefe del partido liberal en Alicante.

Al que madruga...

Ayer mañana en el correo de Madrid ha regresado el gobernador civil señor Fernández Ramos habiéndose encargado de mandar de la provincia y cesando en sí mismo, el Secretario señor Francés.

El próximo domingo á las doce de su mañana la Juventud Radical celebrará junta general para elegir la Directiva que ha de regir en el año 1910.

Ha contraído matrimonio en esta capital la señorita Pepita Vallejos con nuestro amigo don Antonio Barrachina del Es, uno factor de los ferrocarriles de M. Z. A.

Apadrinaron á los contrayentes don Tomás Pérez y doña Milagro Carbonell, tíos de la novia.

Reciban nuestra felicitación y les deseamos una luna de miel imperecedera.

Se compran valores extranjeros

Como son: Chilenos, Uruguayos, Nicaraguas, Mexicanos, Colombianos, Venezolanos y demás americanos; Congo Panamá, Bellas, Imperio turco, Fonciers, & & Nudos propiedades de valiosos depositados y de fincas urbanas ó rústicas.

Pidáneos detalles, &

Amando Alborola

—BOLSA Y GIRO—

San Fernando, 65, 1º.—Alicante.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo).

Madrid 9.

LA CRISIS RESUELTA

Dato ha estado irreductible en lo de encargarse de formar ministerio.

Besada llamado á Palacio con idéntico objeto ha declinado el honor de constituir gobierno.

En su consecuencia el Rey dio el encargo al conde de Romanones y éste aceptó.

A las cinco de la tarde estuvo por segunda vez en palacio Romanones con la lista de los nuevos ministros que es como sigue:

Presidente: Romanones.

Estado: Villanueva.

Marina: General Miranda.

Guerra: Luque.

Hacienda: Urzaiz.

Gracia y Justicia: Barroso.

Fomento: Amós Salvador.

Gobernación: Alba.

Instrucción Pública: Burrell.

Madrid 9.

Los círculos políticos animadísimos.

Se dí por hecho la unión del partido liberal y el gobierno cuenta con el apoyo de los reformistas.

¿Qué ocurrirá? ¿Sabirá ó podrá el nuevo gobierno sortear los peligros que le cercan, salvar á España? ¿Será una desgracia la subida de los liberales al poder?

Esta es la incertidumbre, esta es la duda, que aumenta, á medida que se reflexiona acerca de la solución que ha tenido la crisis actual.

Se hacen muchos comentarios en su mayoría desfavorables para Dato y... comisiones de adictos que visitan el domicilio del travieso conde de Romanones para felicitarle y ofrecerse.

Imp. El Pionero Alfonso el Sabio 26.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Lloza, lampistería y cristalería.—Cajas, muebles, objeto de capricho.—Depósitos de vidrios planos.

LA CERÁMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos gruesos y toda clase de materiales de obra para construcciones.
Hornos contados de los mejores sistemas.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios sin competencia en los más económicos.

FABRICA: Carrereta San Vicente, 3. TELÉFONO: 61.—DIRECCIÓN: Alicante. Teléfono de Cartagena 55 bajo teléfono 18.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado
Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Dedication en esta provincia de Alicante: D. JULIO MUJERDA PUIG. Maestro Núñez 42 y D. FRANCISCO RODRIGO HUET. San Fernando, 36.

VIÑOS FINOS * LEÓN DUPUY * ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES
TINTOS-VINAGRES-FINOS DEMESAS

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890, etc. etc. — Mistelas blancas y tintas. Escatel.

Ferretería, Quincalla y Perfumería

R. BOTI CARBONELL

Mayer, 18, 15 y 17. Mayer 1. — Alicante.

Vendimias

Llegaron las uvas para ésta, a 5 pesetas. cada docena.

EXPENDEUDURIA DE EXPLOSIVOS

Materia de cuchillería. Herramientas. Maletas y Bolso de viaje. Cepillería. Vinos de alta calidad dulces y el zumo esterilizado especial para los convalecientes.

HIJOS DE ROMÁN BONÓ GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vino

Importadores de excesos procedentes de su factoría en Fernando Póo.

ALMACÉN Y DESPAÑO: SAN FERNANDO, 28. — ALICANTE.

DESA LI VIEII

Gran casa de comidas

ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo.
Servicio económico y esmeradísimo.
Calle de San Fernando, núm. 12.

ALICANTE

Violetas Bonacantil

SE VENDE A PRUEBA

1'80 pes. Caja.

BOTI, Mayer, 13, 15 y 1

Verdadero calzado

de Mallorca

Solides elegantes y baratas

BOTILLA Navas, 18.

ALICANTE

M. BORGUEROS

CALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes existencias y variedad de claves y píseles.

Gorras alta novedad, forma inglesa, forros elegantes, gafetes Príncipe.

Mariquitas para niños con adorno último moda.

Gorras para club de Regatas. Especialidad en las de marinero. Claveles y forros.

Forros modernas para Chuecas y Cocheras.

Casa fundada en 1854. CALATRAVA, 16, Alicante

GRAN SALCHICHERIA

ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES FINOS DEL PAÍS Y EXTRANJEROS

VINOS de Rioja, Bordeaux, Rhin, Borgoña, Jerez y Champagnes. Licores, Cognacs, Aperitivos, Linsados, Ginebras.
y Ronas de las más famosas marcas.

HIJO DE SERAFÍN SÁNCHEZ

TIENDA, 19 Y PORTICO DE ANSUER, 4—TELÉFONO: NÚM. 28—GRAN SALCHICHERIA EXTREMEÑA—CASA FUNDADA EN 1866

SERVICIO A DOMICILIO—ALICANTE